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 Anno Scolastico 2010/2011: verbale n. 5 
  
 

CONSIGLIO DI CIRCOLO  
 

Verbale della riunione assembleare del 18/01/11 

 
 
Ordine del Giorno  
 

1) Approvazione verbale seduta precedente: delibera 

2) Iscrizioni alunni: aspetti organizzativi e criteri di accesso alle sezioni scuola infanzia e sezioni a 
tempo pieno scuola primaria: delibera 

3) Comunicazioni/autorizzazioni: delibera 

Alle ore 18.20 del 18 gennaio 2011, in Agrate Brianza (MB) presso la Scuola Primaria di Via Battisti si riunisce il 
Consiglio di Circolo. Sono presenti i seguenti componenti: il Presidente Sergio Mariani, il Dirigente Scolastico Antonio 
Bonfanti, la docente Vicaria Luciana Sala; i genitori Emanuela Sala, Maristella Varisco, Luca Pirovano, Luca Ratti, Silvia 
Barbieri e Andrea Fedeli; le docenti Egidia Perego, Patrizia Gervasoni, Raffaella Sala, Germana Brambilla e Pinuccia 
Ghezzi. Sono assenti giustificati la docente Mariarita Nisticò, il genitore Gabriele Amici, i rappresentanti ATA Giulia 
Romano e Rosa Guarracino. Si evince che i presenti sono 14 per cui, constatata la presenza del numero legale, il 
Presidente Mariani dichiara aperta la seduta e nomina segretario il genitore Emanuela Sala. 
 
Punto n. 1: Lettura e approvazione verbale seduta precedente : delibera  
Si procede alla lettura silenziosa del verbale.  
Confermata la lettura del verbale da parte dei presenti, il Presidente Mariani ne pone in votazione l’approvazione. 
 

VOTANTI 14 
FAVOREVOLI 14 
ASTENUTI 0 
CONTRARI 0 

DELIBERA N. 43 
Alle 18,30 entra la docente De Capitani e i presenti diventano 15 
 
Punto n. 2: Iscrizioni alunni: aspetti organizzativi e criteri di accesso alle sezioni scuola infanzia e sezioni a 
tempo pieno scuola primaria: delibera 

Il Dirigente introduce l’argomento riportando in consiglio il contenuto di due circolari ministeriali ricevute dalla d.d.,  una 
del Direttore Ufficio Scolastico Provinciale – Dott.sa Giuliana Pupazzoni e dell’Ufficio Scolastico Regionale – Dott. 
Giuseppe Colosio, nelle quali si evidenzia che i tagli alla scuola proseguono sulla linea dell’anno scorso.  
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Per quanto riguarda la scuola dell’infanzia richiedono ai dirigenti di non dare illusioni alle famiglie pubblicando l’effettiva 
capienza delle strutture, i posti disponibili e criteri per la stesura della graduatoria interna al fine dell’accettazione delle 
iscrizioni e della costituzione di liste d’attesa. 
 
Riferisce poi dell’incontro avuto con l’Assessore alla Pubblica Istruzione: il problema della scuola dell’infanzia deve 
essere affrontato in collaborazione col comune, l’accesso non è ancora un diritto ma costituisce una risposta ad una 
domanda, a un’esigenza sociale degli utenti. Ricorda inoltre che, a livello di curricolo, la formazione della scuola 
dell’infanzia riveste un’importanza strategica. 
L’Amministrazione Comunale non ha preso specifici impegni se non quelli di garantire lo status quo: sezione comunale e 
n. 1 insegnante ad integrazione sezione statale di Omate e servizio di post scuola. Non esclude però categoricamente  
l’attivazione di un’altra sezione comunale sempre ad Omate (unico plesso avente disponibilità di spazi). 
 
La Direzione ha stilato un documento riassuntivo, allegato, che evidenzia la situazione attuale riguardante gli alunni 
frequentanti, uscenti e la situazione possibile in entrata. 
 
I dati estratti in merito ai posti disponibili nei vari plessi - tenuto conto di un numero medio di 25 alunni per sezione – 
sono i seguenti: 
VIA GARIBALDI N. 46  - VIA SAVIO N. 65 – VIA FILZI N. 22 (N. 14 sez. statale, N. 8 sezione comunale) = N. 133 posti 
contro una possibile domanda di 182 richieste di iscrizione – tenendo conto dei soli residenti che compiranno 3 anni 
entro il 31/12. Gli ipotetici alunni esclusi potrebbero quindi essere 49. 
 
I suddetti dati sono passibili di evidenti variazioni dovute a variabili al momento non verificabili: famiglie che sceglieranno 
altre strutture scolastiche oppure di iscrivere gli anticipatari alla scuola primaria (possibilità in essere per  66 alunni nati 
entro il 30/4/2006). Altra variabile è ascrivibile alle domande per  bimbi certificati che può ridurre il numero massimo di 
presenze per sezione. 
Anche in merito a questo ultimo punto il Dirigente sottolinea che ci sono novità: la normativa non stabilisce più un 
numero massimo per le sezioni con un bimbo certificato - 20 - ma lascia autonomia di decisione alla Direzione qualora ci 
fosse un PEI (Piano Educativo Individualizzato) che permettesse un numero di allievi maggiore. 
 
Il Presidente Mariani chiede al D.S. quali previsioni si possono fare. 
Il Dirigente ricorda che presentando una lunga lista d’attesa si possono avere maggiori possibilità per l’assegnazione di 
ulteriori risorse. Le direttive in merito agli organici sono stabilite a livello nazionale, poi a quello regionale: la Lombardia 
ha già subito molti tagli rispetto ad altre regioni quindi si auspica che le contrattazioni in atto portino risultati positivi per la 
nostra realtà. 
 
Rivedendo i criteri nel nostro regolamento interno per la formazione delle liste d’attesa per l’accesso alla scuola 
dell’infanzia si ritiene necessaria un’integrazione che specifichi la priorità di accesso ai bambini di 4 o 5 anni. 
 
Visto l’art. 11 del Regolamento dell’Istituto il Presidente Mariani pone in delibera di inserire, dopo “Bambini diversamente 
abili”, il seguente criterio: bambini che compiono 5 o 4 anni entro il 31.12 dell’anno di riferimento.  
Questo inserimento deve essere inteso valido per la compilazione delle 3 liste di cui all’art. già citato. 

VOTANTI 15 
FAVOREVOLI 15 
ASTENUTI 0 
CONTRARI 0 

DELIBERA N. 44 
Il Dirigente suggerisce, vista anche la suddetta integrazione resasi necessaria, di programmare una seduta del consiglio 
ad hoc per una revisione generale del regolamento condivisa fra le varie componenti. 
Il consiglio accoglie l’invito del Dirigente. 
Si passa all’analisi della situazione della scuola primaria. Si torna ad analizzare la situazione dei dati predisposti dalla 
Direzione in merito alla situazione attuale e alla  possibile dei bambini entranti.  
Gli aventi diritto sono in totale 242 di cui 176 nati al 31/12/2005 e 66 “anticipatari” nati entro il 30/4/2006. 
Le aule disponibili sono 7 in totale – 4 ad Agrate e 3 ad Omate.  
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Si potrebbe usufruire di altre classi rinunciando però a quelle dedicate ora ai laboratori. 
Si ipotizzano delle previsioni basate su quanto accaduto l’anno scorso. Si rileva l’aumento del numero di alunni che, in 
base allo stradario, saranno di pertinenza del plesso di Omate: 95 contro gli 81 del plesso di  Agrate. 
Senza dati certi le supposizioni aiutano solo ad essere maggiormente preparati ad affrontare le conferme che 
arriveranno. 
Il D.S. chiarisce che devono essere presentati ai genitori l’offerta formativa per i vari moduli di tempo scuola possibili: 24, 
27, 30 e 40 ore specificando che “ordinario e garantito” è solo quello a 27 ore. 
Nello specifico: 

• Tempo scuola 24 ore: “ordinario” - assicura il curricolo essenziale. Si prende in considerazione solo se ci sono 
richieste. Senza mensa. 

• Tempo scuola 27 ore: “ordinario e GARANTITO” – assicura il curricolo di base e riferimento. Senza mensa. 

• Tempo scuola 30 ore: “non garantito” – 27 ore + 3 di arricchimento o opzionali per la mensa nei giorni di rientro. 
Assicura il curricolo. 

• Tempo scuola 40 ore: “non garantito” – realizza progetto formativo integrato. Mensa obbligatoria.  
Preso atto di quanto sopra, del fatto che garantito dal Ministero sia solo il tempo scuola a 27 ore,  e tenendo conto della 
realtà della richiesta del nostro circolo, devono essere stabiliti criteri che non siano più, come accaduto l’anno scorso, 
per la formazione della classe a 27 ore imposta, ma di ammissione al tempo scuola a 40 ore. 
Si rivalutano le considerazioni fatte lo scorso anno, visto anche il rinnovo della maggior parte dei consiglieri.  
Il Presidente Mariani, confermata l’esigenza di costituire classi numericamente omogenee, pone in votazione i seguenti 
criteri di precedenza  di accesso alle classi a 40 ore: 

1) Genitori che ne fanno richiesta con precedenza ai genitori di bambini diversamente abili 
2) Genitori residenti 
3) I bambini non anticipatari 
4) Genitori entrambi lavoratori o genitore unico lavoratore 
5) Bambini con fratelli già frequentanti a 40 ore 
6) A parità di condizioni: bambini con nucleo famigliare numeroso (numero di figli non maggiorenni al 1° settembre 

2011 
Nel caso in cui, sulla base dei suddetti criteri, ci fosse un numero di alunni eccedenti – rispetto alla formazione di 
una sola classe a tempo scuola ridotto, si procederà al sorteggio. 
Si stabilisce anche che i genitori lavoratori debbano regolarizzare le domande presentando, entro il 31.03.2011, 
documentazione che ne accerti la posizione lavorativa: certificazione datore di lavoro o, per autonomi e liberi 
professionisti, partita IVA, visura camerale o iscrizione all’albo. 
 

VOTANTI 15 
FAVOREVOLI 15 
ASTENUTI 0 
CONTRARI 0 

DELIBERA N. 45 
 
Ottemperando a quanto indicato nella circolare Ministeriale MIUR AOOUSPMI R.U.23892 del 15.12.2010, considerati, 
come visto in precedenza, gli alunni frequentanti i plessi della scuola dell’infanzia nel corrente anno scolastico le classi 
autorizzate e valutate le proposte del Dirigente si determina il numero dei posti disponibili come segue:  

• 46 VIA GARIBALDI     

• 65 VIA SAVIO  

• 22 VIA FILZI    
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VOTANTI 15 
FAVOREVOLI 15 
ASTENUTI 0 
CONTRARI 0 

DELIBERA N. 46 
Alle ore 19,45 il D.S. lascia l’assemblea, i presenti diventano 14 
 
Dal punto di vista organizzativo le date per la riunione con i genitori per la presentazione del POF e per l’open day sono 
già state così calendarizzate: riunione 20/01/01 e open day  22/01/01. Il Consiglio prende atto.  
 
Punto n.  3: Autorizzazioni 
 
a) Liceo Carlo Porta 
 
Vista la richiesta e l’esperienza positiva dello scorso anno, il Presidente Mariani pone in votazione l’autorizzazione ad 
effettuare uno stage presso la scuola dell’infanzia di via Savio per due studentesse nel periodo fra febbraio e marzo 
2011 per un totale di 60 ore ciascuna. 
 

VOTANTI 14 
FAVOREVOLI 14 
ASTENUTI 0 
CONTRARI 0 

DELIBERA N. 47/2010 
 
b) Variazione piano gite  5°C via Battisti 

Vista la richiesta di modifica di destinazione: era previsto rifugio Riva in Valsassina ma, essendo nel periodo richiesto 
chiuso, in collaborazione col CAI e l’associazione Micologica si  opta per il rifugio Tavecchia con pernottamento. Il 
Presidente Mariani pone in votazione che si accolga la richiesta. 

VOTANTI 14 
FAVOREVOLI 14 
ASTENUTI 0 
CONTRARI 0 

DELIBERA N. 48/2010 
 
Alle ore 20,15 si chiudono i lavori 
Il presente verbale consta di n. 4  pagine numerate. 
 
 
IL SEGRETARIO                         IL PRESIDENTE 
(Emanuela Sala)                      (Sergio Mariani)  
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